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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’mn 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.
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Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’mn 2023 yılı Sayıştay denetim raporunda, Bakanlık tarafından
kesilen idari para cezalarına ilişkin erken ödeme indirimlerinin muhasebe kayıtlanna tam olarak

alınmadığı tespit edilmiştir. Erken ödeme indirimlerinin muhasebe kayıtlarma eksik veya hatalı

yansıtılması, mali tablolarm doğruluğunu ve güvenilirliğini zedeleyen önemli bir sorundur. Bu
tür eksiklikler, sadece mali tablolarm hatalı sunulmasına değil, aym zamanda kamu idarelerinin

mali performansım da olumsuz etkilemektedir.

Erken ödeme indirimleri, idari para cezaları kapsamında cezayı erken ödeyen yükümlülere

sağlanan bir indnim avantajıdn. Bu indirimlerin muhasebe sistemine doğru bir şekilde entegre

edilmesi, hem gelirlerm doğru beyan edilmesi hem de mali yönetim açısından şeffaflığın

sağlanması için kritiktir. Ancak Sayıştay raporunda, bu indirimlerin muhasebe kayıtlarma tam

olarak yansıtılmadığı, dolayısıyla Bakanlığın mali tablolannda gerçek durumu yansıtmayan

hatalı sonuçlara yol açtığı belirtilmiştir.

Yanlış veya eksik muhasebe kayıtlan, kamu idarelerinin mali durumunun ve performansının

gerçeğe uygım bir şekilde değerlendirilmesini engeller. Ayrıca, bu tür hatalar, kamu

mâliyesinde güvenilirliği sarsarak, kamu kaynaklannm etkin kullamimadığma dan bir algı

oluşturmaktadır.

Bu bağlamda:
1. Bakanlığımz bünyesinde idari para cezalarma uygulanan erken ödeme indirimlerinin

muhasebe kayıtlanna tam olarak yansıtılmamasmın sebepleri nelerdir?.

2. Erken ödeme indirimlerinin muhasebe kayıtlarına almmamasımn maU tablolara olan,

etkisi nedir? Bu durum. Bakanlığın mali tablolarımn doğruluğunu nasıl etkilemiştir?

3. Sayıştay raporunda belirtilen bu eksikliklerin giderilmesi için Bakanlîğihiz tarafından
hangi düzeltici adımlar atılmıştır? Bu adımlarm sonuçlan nasıl olmuştur?

4. Erken ödeme indirimlerinin muhasebe sistemine doğru şekilde entegre edilmesi için
Bakanlığımz bünyesinde hangi yeni prosedürler ve denetim mekanizmaları

geliştirilmiştir?
5. Bu eksikliklerden sorumlu olan personel veya birimler hakkında herhangi bir disiplin

işlemi başlatılmış mıdır? Başlatılmışsa, bu süreç hangi aşamadadır?

6. Erken ödeme indirimleriyle ilgili gelecekte benzer sorunların yaşanmaması için ne tür

eğitimler veya kapasite artırıcı çalışmalar yapılmaktadır?


